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ACTA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA DA XUNTA DE 

GOBERNO LOCAL DO DÍA 4 DE NOVEMBRO DE 2024 

Na Casa do Concello de 

Rodeiro, a catro de novembro de 

dous mil vinte e catro, reunidos en 

primeira convocatoria os/as 

señores/as concelleiros/as que á 

marxe se citan, baixo a 

presidencia do Sr. alcalde-

presidente Don José Luís 

Camiñas Vázquez, asistido do 

secretario da Corporación que 

subscribe, tivo lugar a sesión 

extraordinaria da Xunta de 

Goberno Local, ao efecto 

convocada, e sendo as once 

horas deuse inicio á mesma, pasándose ao estudo dos asuntos incluídos na 

Orde do Día, e adoptándose os seguintes ACORDOS: 

1.- ACTA ANTERIOR 

Dada conta do borrador da acta da sesión extraordinaria do día 28 de 

outubro de 2024, foi aprobado por unanimidade dos/as Sres./as. 

concelleiros/as presentes. 

2.- APROBACIÓN DAS BASES  DO PROCESO DE SELECCIÓN 

DO ALUMNADO-TRABALLADOR PARTICIPANTES NO 

OBRADOIRO DUAL DE EMPREGO “TERRAS DE CAMBA I” 

ANTECEDENTES 

 1º.- Por acordo deste órgano, adoptado na sesión de data 22 de marzo 

do corrente, solicitouse á Consellería de Promoción do Emprego e Igualdade 

SEÑORES/AS ASISTENTES: 

    

ALCALDE: 

Don José Luís Camiñas Vázquez 

 

CONCELLEIROS/AS: 

Don Alberte Lamazares Casero 

Dona Begoña Vázquez López 

Dona Patricia Hermida Deza 

 

 

SECRETARIO: 

Don José María Novo Ramos 
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unha subvención económica, por importe total de CATROCENTOS ONCE MIL 

NOVECENTOS VINTE E OITO EUROS (411.928,00 €), para a realización do 

obradoiro dual de emprego denominado “Terras de Camba I”, conxuntamente 

cos concellos de Dozón e Agolada, ao abeiro da Orde do 7 de febreiro de 2024 

da Consellería de Promoción do Emprego e Igualdade pola que se establecen 

as bases reguladoras das axudas e subvencións para os obradoiros duais de 

emprego da Comunidade Autónoma de Galicia, e se convocan para o ano 

2024 (DOG núm. 38, do 22/02/24). 

 2º.- Por resolución de data 20/08/24 do Departamento Territorial da 

Consellería de Emprego, Comercio e Emigración en Vigo, aprobouse a 

concesión da subvención solicitada, desagregada en dúas anualidades: 2024 

(144.174,80 €) e 2025 (267.753,20 €) – Expediente núm. . 

 3º.- O obradoiro ten unha duración de nove (9) meses, con data prevista 

de inicio do 02/12/24, e contará con dez (10) alumnos/as-traballadores/as para 

cadansúas especialidades de albanelería e forestal. 

 4º.- A contía da subvención para gastos salariais de alumnos/as-

traballadores/as participantes ten un importe de 267.640,00 €. 

FUNDAMENTOS XURÍDICOS 

 Primeiro.- Os artigos 10º e 11º da Orde de convocatoria da subvención 

establecen os requisitos mínimos e o procedemento de selección do 

alumnado-traballador, debendo adaptarse as Bases a aprobar a ditas 

esixencias. 

 Segundo.- A selección irá precedida da tramitación de oferta de 

emprego pola correspondente oficina de emprego.  

Terceiro.- A entidade promotora realizará a selección de entre a relación 

de persoas desempregadas remitidas pola oficina de emprego que deberá 

conter, sempre que sexa posible, tres persoas candidatas por posto. 

 Debidamente informados de canto antecede, a Xunta de Goberno 

Local, por unanimidade dos/as Sres./as. concelleiros/as asistentes, adopta o 

seguinte: 

 



 
 

 
 
XUNTA DE GOBERNO LOCAL DO 4 DE NOVEMBRO DE 2024                        Páxina 3 de 21 
 
 
 

ACORDO 

 Primeiro.- Aprobar as bases do proceso de selección do alumnado-

traballador participantes no obradoiro dual de emprego “Terras de Camba I”, co 

contigo íntegro que se consigna no anexo á acta da presente sesión. 

 Segundo.- Realizar oferta xenérica ante o Servizo Público de Emprego 

de Galicia (SPEG) para a preselección dos/as candidatos/as ás prazas 

determinadas nas bases. 

 Terceiro.- As bases reguladoras do proceso de selección serán 

expostas ao público nos taboleiros de anuncios da oficina de emprego que 

tramite a oferta de emprego así como no taboleiro de anuncios e na páxina 

web deste Concello. 

3.- DESIGNACIÓN DAS COMISIÓNS DE SELECCIÓN DOS 

PROCESOS DE SELECCIÓN DO PERSOAL DIRECTIVO, 

DOCENTE E DE APOIO E DO ALUMNADO-TRABALLADOR DO 

OBRADOIRO DUAL DE EMPREGO “TERRAS DE CAMBA I” 

 De conformidade co disposto na Base décimo sexta das bases do 

proceso de selección do persoal directivo, docente e de apoio e na Base 

décimo segunda das bases do proceso de selección do alumnado-traballador 

apoio do obradoiro dual de emprego “Terras de Camba I”, aprobadas por este 

órgano na sesión de data 24 de outubro do corrente e nesta sesión, por 

unanimidade dos/as Sres./as. concelleiros/as presentes, adóptase o seguinte 

ACORDO: 

 Designar membros das Comisións de selección do proceso de 

selección do persoal directivo, docente e de apoio, así como do alumnado-

traballador do obradoiro dual de emprego “Terras de Camba I”, ás seguintes 

persoas: 

           PRESIDENTE: Jorge Ojea Mato 

  VOGAIS: María Crespo Varela (a proposta do Concello de Dozón) 

                   Nicolás Pérez Iglesias (a proposta do Concello de Agolada) 

                   Ana Belén Rodríguez Pérez 

   SECRETARIO: José María Novo Ramos 
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4.- APROBACIÓN DE PROXECTO TÉCNICO DE OBRA 

 Constan nas dependencias municipais o seguinte proxecto técnico 

redactado por orde da Alcaldía: 

 Proxecto técnico da obra de “REFORZO DO FIRME CAMIÑO ACCESO 

NORTE A BARBEITOS E A FEIRA-RÍO”, redactado polo enxeñeiro técnico de 

obras públicas Don José Varela Calvo, con data  maio de 2024, cun importe de 

execución por contrata de CORENTA E OITO MIL CENTO CINCUENTA E 

OITO EUROS (48.158,00 €), IVE incluído. 

Considerando que o proxecto citado atópase debidamente redactado e 

que dispón do informe favorable, emitido polo arquitecto técnico municipal Don 

Gerardo Abeledo Iglesias con data 04/06/24, respecto do cumprimento da 

lexislación urbanística e sectorial, así como do planeamento en vigor, aos 

efectos do establecido no artigo 147.2 da Lei 2/2016, do 10 de febreiro, do solo 

de Galicia (LSG), e de conformidade co disposto no artigo 231.1 da Lei 9/2017, 

do 8 de novembro, de Contratos do Sector Público (LCSP), a Xunta de 

Goberno Local, por unanimidade dos/as Sres./as concelleiros/as asistentes, 

acorda aprobar o proxecto técnico anteriormente especificado, condicionado á 

obtención das autorizacións sectoriais pertinentes segundo o informado polo 

técnico municipal. 

5.- CONVENIO DE COOPERACIÓN ENTRE A CONSELLERÍA 

DO MEDIO RURAL E O CONCELLO DE RODEIRO PARA A 

EXECUCIÓN DE OBRAS DENTRO DO PLAN DE 

INFRAESTRUTURAS RURAIS 2025 (PIR 2025) 

O Sr. alcalde informa aos/ás concelleiros/as membros da Xunta de 

Goberno Local dun escrito achegado pola Dirección Xeral de 

Desenvolvemento Rural da Consellería do Medio Rural (RE núm. 1764, do 

31/10/24) polo que comunica a disposición da Consellería de asumir o custe 

da realización de obras neste Concello, segundo a petición municipal 

formulada no seu día, mediante a sinatura dun convenio de cooperación no 

marco do Plan de Infraestruturas Rurais 2025 (PIR 2025). As obras a contratar 
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son as que deseguido se sinalan, cun importe aproximado de licitación de 

48.158,00 €: 

- Reforzo do firme camiño acceso norte a Barbeitos e A Feira-Río. 

Debidamente informados de canto antecede, a Xunta de Goberno 

Local, por unanimidade dos/as Sres./as. concelleiros/as asistentes, adopta o 

seguinte ACORDO: 

Primeiro.- O Concello de Rodeiro, ante a notificación efectuada pola 

Consellería do Medio Rural de realizar con cargo aos seus orzamentos a obra 

de infraestrutura rural enumerada anteriormente (PIR 2025), manifesta a súa 

aceptación á execución da mesma en réxime de cooperación e comprométese 

a: 

⎯ Poñer a disposición da Consellería do Medio Rural, libres de 

cargas e gravames, todos os terreos necesarios para a normal execución das 

obras, así como os correspondentes permisos e autorizacións legalmente 

esixidos para levalas a cabo. 

⎯ Renunciar expresamente a reter da achega desta Corporación 

calquera tipo de tributo con motivo das obras de referencia. 

⎯ Asumir, unha vez recepcionadas as obras provisionalmente e 

previa comunicación da Dirección Xeral de Desenvolvemento Rural, a súa 

explotación, mantemento e conservación. 

⎯ Acreditar que a persoa designada para levar a cabo a sinatura do 

Convenio está debidamente facultada para este acto. 

⎯ Manifestar expresamente que a obra non se someterá a 

modificacións importantes nos cinco anos seguintes á súa entrega que poidan 

afectar á natureza, condicións de execución ou cambio do réxime de 

propiedade da infraestrutura. 

⎯ Asumir todas e cantas responsabilidades dimanen das posibles 

irregularidades ou ilegalidades que se produzan no cumprimento do 

compromiso adquirido polo Concello. 

⎯ Acreditar mediante certificación da Secretaría municipal a efectiva 

dispoñibilidade dos terreos e a adecuación das obras á normativa urbanística 

así como, no seu caso, achegar copia dos permisos e autorizacións sectoriais 

necesarios para a execución da totalidade da obra. 
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Segundo.- Facultar expresamente ao Sr. alcalde Don José Luís 

Camiñas Vázquez para a sinatura do correspondente convenio de 

cooperación. 

6.- CONVENIO DE COOPERACIÓN ENTRE A CONSELLERÍA 

DO MEDIO RURAL E O CONCELLO DE RODEIRO PARA A 

EXECUCIÓN DE OBRAS DENTRO DO PLAN DE 

INFRAESTRUTURAS RURAIS 2025 (PIR 2025) 

O Sr. alcalde informa aos/ás concelleiros/as membros da Xunta de 

Goberno Local dun escrito achegado pola Dirección Xeral de 

Desenvolvemento Rural da Consellería do Medio Rural (RE núm. 1765, do 

31/10/24) polo que comunica a disposición da Consellería de asumir o custe 

da realización de obras neste Concello, segundo a petición municipal 

formulada no seu día, mediante a sinatura dun convenio de cooperación no 

marco do Plan de Infraestruturas Rurais 2025 (PIR 2025). As obras a contratar 

son as que deseguido se sinalan, cun importe aproximado de licitación de 

46.874,54 €: 

- Pavimentación de camiño municipal en Alén. 

Debidamente informados de canto antecede, a Xunta de Goberno 

Local, por unanimidade dos/as Sres./as. concelleiros/as asistentes, adopta o 

seguinte ACORDO: 

Primeiro.- O Concello de Rodeiro, ante a notificación efectuada pola 

Consellería do Medio Rural de realizar con cargo aos seus orzamentos a obra 

de infraestrutura rural enumerada anteriormente (PIR 2025), manifesta a súa 

aceptación á execución da mesma en réxime de cooperación e comprométese 

a: 

⎯ Poñer a disposición da Consellería do Medio Rural, libres de 

cargas e gravames, todos os terreos necesarios para a normal execución das 

obras, así como os correspondentes permisos e autorizacións legalmente 

esixidos para levalas a cabo. 

⎯ Renunciar expresamente a reter da achega desta Corporación 

calquera tipo de tributo con motivo das obras de referencia. 
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⎯ Asumir, unha vez recepcionadas as obras provisionalmente e 

previa comunicación da Dirección Xeral de Desenvolvemento Rural, a súa 

explotación, mantemento e conservación. 

⎯ Acreditar que a persoa designada para levar a cabo a sinatura do 

Convenio está debidamente facultada para este acto. 

⎯ Manifestar expresamente que a obra non se someterá a 

modificacións importantes nos cinco anos seguintes á súa entrega que poidan 

afectar á natureza, condicións de execución ou cambio do réxime de 

propiedade da infraestrutura. 

⎯ Asumir todas e cantas responsabilidades dimanen das posibles 

irregularidades ou ilegalidades que se produzan no cumprimento do 

compromiso adquirido polo Concello. 

⎯ Acreditar mediante certificación da Secretaría municipal a efectiva 

dispoñibilidade dos terreos e a adecuación das obras á normativa urbanística 

así como, no seu caso, achegar copia dos permisos e autorizacións sectoriais 

necesarios para a execución da totalidade da obra. 

Segundo.- Facultar expresamente ao Sr. alcalde Don José Luís 

Camiñas Vázquez para a sinatura do correspondente convenio de 

cooperación. 

7.- MODIFICACIÓN PARCIAL DO ACORDO DE CONCESIÓN DA 

SEXTA QUENDA DE AXUDAS BÁSICAS DE EMERXENCIA DA 

DEPUTACIÓN DE PONTEVEDRA 2024 

 Á solicitude do Departamento de Servizos Sociais municipal, por 

informe de data 31/10/24, acórdase por unanimidade dos/as Sres./as. 

concelleiros/as asistentes, a modificación parcial do acordo adoptado por este 

órgano na sesión de data 17 de outubro do corrente, en relación á axuda 

concedida ao beneficiario Enderson José Moncada García, no único sentido 

de ampliar a tipoloxía do destino inicial da dita axuda, “apoio á infancia (material 

escolar)”, asemade ás seguintes outras necesidades: alimentación, 

pagamento de produtos e servizos de hixiene e limpeza, e axudas para 

adquisición de roupa e calzado. 
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8.- MODIFICACIÓN DA TITULACIÓN ESIXIDA PARA A 

CONTRATACIÓN SUBVENCIONADA POLA DEPUTACIÓN 

PROVINCIAL AO ABEIRO DO PROXECTO “+EMPREGA NOS 

CONCELLOS” 

 Por acordo deste órgano, adoptado na sesión de data 20 de agosto do 

corrente, solicitouse á Deputación Provincial unha subvención ao abeiro do 

proxecto “+Emprega nos Concellos” para a contratación¸ baixo a modalidade 

de contrato formativo, dun/ha traballador/a coa titulación de “Grao en Terapia 

Ocupacional”. Ante a inexistencia de desempregados/as inscritos/as no SPEG 

con dita titulación no ámbito da provincia de Pontevedra, por novo acordo deste 

órgano adoptado en data 17 de outubro do corrente, foi substituída dita 

titulación pola de “Grao en Psicoloxía”. Realizada a correspondente oferta de 

emprego ante o SPEG (RS núm. 792, do 18/010/24), a Oficina de Emprego de 

Lalín enviou a seguinte lista de candidatas (oferta núm. ): 

⎯ Blanco Casais, María del Mar 

⎯ Fariña Carballo, Lidia 

⎯ Souto Blanco, Lúa 

Porén, durante o prazo de presentación de solicitudes que remata na 

data da presente sesión non se presentou ningunha candidata a dito posto de 

traballo e non resulta previsible que se presente ao longo deste día. 

 Cómpre en consecuencia modificar dito acordo para substituír dita 

titulación por outra, no caso de que se confirme a ausencia da candidatas na 

titulación ofertada. 

 Debidamente informados de canto antecede, a Xunta de Goberno 

Local, por unanimidade dos/as Sres./as. concelleiros/as asistentes, adopta o 

seguinte ACORDO:  

 Primeiro.- Modificar os acordos deste órgano, adoptados nas sesións 

de datas 20 de agosto, 10 de outubro e 17 de outubro do corrente, substituíndo 

a titulación de “Grao en Psicoloxía” pola de Grao en Dereito. Dito posto de 

traballo quedará adscrito ao Departamento de Servizos Sociais e terá como 

funcións prioritarias o asesoramento legal en materia de inmigración e a 

atención xurídica a colectivos desfavorecidos, menores, mulleres vítimas de 
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violencia de xénero, etc; así como labores de tipo administrativo que o 

funcionamento do Departamento requira e, de ser o caso, de apoio a outros 

servizos municipais.  

 Segundo.- Realizar nova oferta de emprego ante o Servizo Público de 

Emprego de Galicia (SPEG) para a provisión do posto de traballo 

subvencionado de conformidade coa nova titulación acordada. 

Terceiro.- Modificar o plan formativo para adaptalo á nova titulación e 

funcións, mantendo a vixencia do contido restante dos acordos anteriormente 

sinalados no que resulte de aplicación, agás o prazo de presentación 

solicitudes que se reduce a dous días naturais por mor da necesidade de 

cumprir coa data límite de contratación esixida pola subvención. 

9.- FACTURAS E PAGOS 

Por unanimidade dos/as membros da Xunta de Goberno Local, 

apróbanse as seguintes facturas e pagos: 

▪ OCCIDENT GCO S.A.  686,07 €  

Por seguro anual de vehículo municipal, s/factura núm. 

APSPLUS202400002838 (FACe). 

▪ MAPFRE ESPAÑA S.A.  146,46 €  

Por seguro anual de vehículo municipal, s/factura núm. 

75202419900020007789 (FACe). 

▪ SUPERVISIÓN Y CONTROL S.A.  50,12 €  

Por taxa de ITV de vehículo municipal, s/factura núm. 

361324FC0007813. 

▪ GRÚAS Y AUTOVENTAS BETANZOS S.L.  100.100,00 €  

Por adquisición de vehículo punto limpo móbil, s/factura núm. 

FR24/0150. 
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E non tendo máis asuntos que tratar, o Sr. alcalde-presidente dá por 

rematada a sesión, sendo as once horas trinta minutos, da que como 

secretario, estendo a presente e certifico. 

            O secretario,                                                                         O alcalde,  

          (sinatura dixital)                                                                  (sinatura dixital) 
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ANEXO 
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